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TGOpI/IH JJI1 TIOATOTOBKHU K 3K3aMCHY.

Crnucku ¥ oriepanuy HajJ HUMH. [ eHepaTopbl CIIMCKOB.

Ctpoku u onepanuu HajJ HUMH.

OyHKIMM (ONUCaHuE, Iepeaaya napaMeTpoB, U3MEHSIEMbIE U HEU3MEHSIEMbIE
napameTpbl, UTEPATUBHBIC U PEKYPCUBHBIE (QYHKIIUH, JIOKAJILHBIE U
ro0aabHbIe IEPEMEHHbIE, MEXaHW3M BO3BpAIllCHUsI 3HAUCHUN (PyHKIIHUEH).
®aiinbel. OcHOBHBIE TOHATHA. DaliIOBBIE ONIEpAIUU.

Martpuiibl. OCHOBHBIE MOHSATHSA U OTIEPALIMU HAJl MATPUIIAMH.

CrnoBapu u onepanuu HaJl HUMU. (it-HampaBiieHue)

MHoxecTBa 1 onepanuu Hal HUMU. (it-HampaBieHue)

Ocnossl OOII. Knaccsl. [Tonstust arpulyrta u Mmerona. Muakancymnsus,
nonuMopdusM U HacienoBanue. [lepekpoiTue oneparopos. (it-
HaIpaBJICHUE)

3a,71aqn JJI1 TIOATOTOBKHU K OK3aMCHY.

[Tonyuute cnmcoxk [3, 6,9, 12, 15, ...] B onny cTpoky. KomnuectBo
211eMEHTOB N BBOJUTCS C KJIABUATYPBL.

BBectu crincok uepes nmpoben. Hanucars ¢pyHK1MIO, KOTOpast BEpHET
CIIMCOK, B KOTOPOM JIEBAsI U IPaBasl 4aCTH CIIMCKA MIOMEHSAHBI MecTaMu. Ecin
B CIIMCKE HEYETHOE KOJI-BO AJIEMEHTOB, TO IEHTPAJIbHBIA HE TPOraTh.
[1,2,3,4,5,6,7] -> [5,6,7,4,1,2,3]

C knaBuatypsl BBECTH CIIMCOK 10 HYJsI. HaliT MHIIEKC MaKCHMaJIBHOTO
DIIEMEHTA.

[{enouncieHHbIi CIIMCOK 3aIOIHIETCS C KJIaBUATYPhl UEPE3 «TOUKYY.
[IpoBepbTe, ABASETCSA JIM OH CUMMETPUYHBIM?

3ano’aHUTh CIMCOK U3 N 3JIEMEHTOB CIIYYalHBIMU LIETBIMU YHUCIAMU U3
oTpeska [a,b]. (a,b, n BBoasTCs ¢ KinaBuaTypsl) . [lonyunTh ciMcok B /iBe
CTPOKH.

C momoIpo reHeparopa 3anoJHUTh COHUCOK CIIOBAMU, JJIMHA KOTOPBIX
4yeTHa (CII0Ba B CTPOKE pazzesieHbl mpodenamu). CTpoka BBOAUTCS C
KJIABHATYPBI.

3anan criucok L. [TomyunTte B 0AHY CTPOKY CIIUCOK R, copepkaniuii TOIbKO
YEeTHBIC U OTPULIATEIbHBIC ATIEMEHTHI

Hanummre QpyHKIMIO0 move, KOTopasi HIUKIMYECKU CABUTAET 3JE€MEHTHI
criiucka L Brpaso:



L[0] — L[1],L[1] — L[2]... L[N — 1] — LI[0]
Hcnonb30Barh NTONOIHUTENBHBINA CIIMCOK HEJB3S.

9. Cnucok 3amoyHseTCs CIIy4alHbIMU LIEJBIMU YUCIIaMU. YAJIUTh BCE
MOBTOPSIOIIMECS 3JIEMEHTHI CIIHCKA.

10. Hanmucatp (QyHKIMIO, KOTOpAs MOJTyYaeT MATPHUILy W BO3BPAIIACT MaTPHILY,
y KOTOpPO# BCE 3JIEMEHTHI HaJl MOOOYHOM TUAroHajbio 3aMEHWIH Ha -1.
Marpuiia 3ancana B ¢aiiie, pe3yJbTaT 3anucaTth B (haiil.

11. Hanucats nporpaMmy, KOTopas YUTaeT Marpuily u3 (aiisia u BEIBOIUT
KOJIMYECTBO CTPOK, CTOJIOIOB, MOCIEAHIO CTPOKY U MEPBbINA CTOIOEII.

12. Hanmcath (pyHKIHIO, KOTOpAs MOJIy9YaeT MAaTPHUILy U BO3BpAIAeT MaTPHILY,
y KOTOpPOH BCE 3JIEMEHTHI MO/ INIABHOW TUAroHajblo 3aMEHWIM Ha -1.
Marpuiia 3anvcana B ¢aiisie, pe3yJbTaT 3anucaTh B (haii.

13. Hanucath yHKIMIO, KOTOpAs MOTYYaeT MaTpUIly U BO3BpAIlaeT 3HAYCHHE
Y MHJEKChl MUHUMAJIBHOTO 3JIEMEHTA MaTpHIlbl. ECii MUHUMAaIbHBIX
AIIEMEHTOB HECKOJIBKO, TO BEPHYThH MEPBHIC HHACKCH. MaTpuIla 3anmiucaHa B
daiine, pe3yabTar 3anucarh B haii.

14.Hanucatpe QyHKIMIO, KOTOPAsi MOTY4YaeT JBE MaTPHULIbl U BO3BpaIaeT
Pa3HOCTH JIEMEHTOB MaTPUIlLl. MaTpuila 3anucana B (aiine, pe3ysIbrat
3anucarb B (ai.

15.Hanucath GyHKIMIO, KOTOPAas MOJTy4YaeT ABE MAaTPHUIIbI K BO3BpAIIAET UX
npousBereHre. Marpuilsl 3anucansl B aitie, pe3yabTar 3anucarb B Gai.

16.Hanucath GyHKITHIO, KOTOPas MOTydaeT MaTPUIly U BO3BpaIiacT
TPaHCIIOHUPOBAHHYIO MaTpuIly. Marpuiia 3anucana B ¢aiisie, pe3yapTar
3anucarh B (paitn.

17. Harucarb GyHKIIMIO, KOTOPas MOJIy4aeT MaTPHILy, U BO3BpaIlaeT MaTPHILY,
y KOTOpPO# MOCJIEIHUHN U NEPBBIA CTOJIOIBI MOMEHSIN MecTaMu. MaTpuiia
3anucaHa B (aiiie, pe3yabTar 3anucarb B (aii.

18. Hanucarp GyHKIIMIO, KOTOpas MOJIy4aeT MaTPHILy, U BO3BpaIlaeT MaTPHILY,
y KOTOPO# TIEPBYIO U MTOCJICIHIO CTPOKH TIOMEHSIA MecTaMu. Marpuria
3anucana B Qaisie, pe3yabTar 3amnucarb B gaiin

19.(it-nanpasnenue) Hanummure kiacc Rational — kitace panmoHaibHBIX YnCen
TaKUM, 4TOOBI KO, MPUBEICHHBIN HIDKE, paboTan KoppekTHo. [Ipumedanne:
Ipo0b JOHKHA XPAaHUTHCS 0€3 BBIACICHUS 1IEJION YaCcTH B COKPAIICHHOM
BHJIC.

rl = Rational(1, 2)
r2 = Rational(6, 4)
print(rl) #=>1/2
print(r2) #=>3/2
print(rl + r2) #=>2/1



print(rl —12) #=>-1/1
print(rl +2) #=>5/2
print(2 +12) #=>7/2
print(rl — 1) #=>-1/2
print(2 —r2) #=>1/2
print(rl * r2) # => 3/4
print(rl / 2) #=>1/3
print(rl * 2) #=>1/1
print(2 * r2) #=>3/1
print(rl / 2) #=>1/4
print(1 /12) #=>2/3
print(rl.whole()) #=>0
print(r2.whole()) #=>1
print(int(rl)) #=>0
print(int(r2)) #=>1



